



Budapestre vonatkozó újságcikkek

Szerző:

Cím: *A kormány rá akarja tenni a kezét a főváros üzemekre*

Forrás: *Szózat*

Bp

1925. 10. 18.

Osztályozás

Tárgy

389.65

Hely

Idő

1925

Személy

A kormány rá akarja tenni a kezét a főváros üzemekre

Üzemvizsgálóbizottság a kormány politikai céljainak szolgálatában
Csupa jelentéktelen hibát tudtak csak találni a fővárosi üzemek vezetésében

(A Szózat tudósítójától.) Végre levetette a fátyalt az a mumus, amellyel a liberális sajtó és a liberális sajtó mögött álló középntas érdekeltségek hónapok óta fenyegették a budapesti városháza nekik kellemetlen keresztény exponenseit. Nyilvánosságra jutott tegnap az a bizonyos és nevezetes üzemvizsgálóbizottsági jelentés, amelyről eddig mindig csak titokzatos célzásokkal beszéltek, mondván: majd ha az üzemvizsgálóbizottság jelentése nyilvánosságra jut és az abban foglalt adatok világosságot derítenek a Wolff-rezsim „rettenetes” gazdálkodására, akkor lesz majd hadd elhadd. Nos, tegnap este lehullott a mumus ijesztő álarca és kibujt az álarca mögül az arany középút vágyainak szélesen vigyorgó, étvágyas, de alapjában véve együgyűen naiv fizimiskája.

A jelentés, amelyről eddig mindig azt suttogták, hogy nagyvonalú és koncepciózus programot fog adni a fővárosi üzemi gazdálkodásának átszervezésére vonatkozóan, tulajdonképpen nem egyéb, mint

apró és bosszantó okvetetlenkedések, szőrszálhasogató pizkálódások halmazata. Az egész jelentés célzata pedig csodálatos naivitással bukkant ki a jelentés általános részének ama konklúziójában, amely szerint az üzemeket ki kell vonni a főváros tanácsának vezetésé alól, külön üzemi tanácsot kell létesíteni, amelynek útján a kormány a maga vagyonyfelügyeleti jogát intenzívebben gyakorolja majd.

Részletesen megjelölve ennek az „intenzív beavatkozásnak” módszereit, kiemeli a jelentés, hogy az üzemkezelést erőteljesen centralizálni kell, külön üzemellenőrző hivatalt kell létesíteni, amely hivatal természetesen a kormány bizalmasának.

a főpolgármesternek vezetésével működnek.

A jelentés azt javasolja, hogy ezt az átszervezést törvényhozási úton kell végrehajtani.

Kibujt a szög a zsákból. Az egész üzemellenőrző játék nem volt egyébre való, mint arra, hogy ürügyet kovácsoljanak a kormány befolyásának erősítésére. A kormány, nagyon jól tudja azt, hogy

a fővárosban az az úr, akinek kezében vannak a főváros hatalmas közüzemei és ezzel a főváros egész gazdasági életére döntő és irányító befolyást tud gyakorolni.

Erre a jelentésre hivatkozva akarja tehát keresztülvinni, hogy a maga befolyását a főváros nagy gazdasági szervezeteire biztosítsa.

Hogy az üzemellenőrző bizottság jelentésének szellemére, arra a kisinyes és bosszantó okvetetlenkedésre, amellyel az igazi koncepciót alátámasztani igyekeztek, rámutassunk, szemelvényeket küldünk belőle. Az üzemellenőrző bizottságnak egyik legfőbb kifogása az volt, hogy az elektromos-, gáz- és vízművek számlázását és pénzbeszédését nem intézik egységesen. Elénken fájjalja például azt,

hogy az utcaburkolatokat ma minden üzem tetszése szerint bontja fel. A kormány beavatkozását pedig egyenesen kihívja az a körülmény, hogy az üzemeknél még mindig nem vezették be a gépi számfejtést.

Külön pikantéria a jelentésnek az a megjegyzése, hogy szembeötlően tartja a gázműveknél tapasztalt rendkívül magas illetményfokozatot. Az üzemvizsgálóbizottság e meggondolatlan kijelentésénél bizonyára megfélemlettek arról, hogy

a gázgyári magas fizetéseket még annak idején Ripka vezérigazgató úr erélyes sürgetésére állapította meg a tanács és még az ő vezérigazgatósága